
A SZABADSÁG VÉRES ZÁSZLÓI
,  S z a b a d sá g !  Itten  h o rd o z á k  

V éres  z ász ló id a t,
S e lh u l l ta la k  le g jo b b ja in k
A hosszú h arc  a la tt. 
(V örösm arty M ihály : Szózat, 

1836.)

Megmozdult az ország 1956. október huszonharmadi- 
kán. M egrázta m agát és lábra állt. Az ifjúság 

kezdte, m int történelm ünkben mindig. Nem lehetett 
úgy élni tovább, amilyen életet a nemzetre kényszerí­
tettek.

M arx mondotta, hogy forradalm at azok robbantanak 
ki, akiknek már nincs vesztenivalójuk.

Túlzás nélkül mondható, hogy akkor az egész nem­
zet létéről volt szó. Talán belehaltunk volna, ha min­
den úgy megy tovább, ahogyan ment.

Más kérdés, hogy minden cselekvés ellencselekvésbe 
ütközik. Ez a fizika törvénye. Ha valamely edényben 
a víz forrni kezd, leghelyesebb levenni a tűzről — 
vagyis: megszüntetni a forrás okát — és akkor a víz 
term észetes állapota helyreáll. De közben a forrás so­
rán  kipusztultak a kórokozók. A víz ismét egészséges.

Viszont ha oktalan kezek leszorítják a íazékfedőt, a 
forrásban lévő víz akár robbanást is okozhat. Így pró­
bálták oktalan kezek a fedőt ránk szorítani. Ebből erő­
szak támadt. Erőszak erőszakot szült. A pár órás sza­
badság zászlói bevéreződtek. Nem először történel­
münkben.

Érdemes elmélkedni forradalom  szavunkon. Nagy k i­
fejezőerejű, régi magyar igéből képzett főnév. Forrni, 
buzogni — nemcsak forrásvíz létét jelenti ez az ige, 
hanem  megtisztuló forrást is. A must is forr, amíg bor 
lesz belőle. A forradalom  tehát egy jó ügy felé hala­
dás folyam atát jelzi, történelmi pillanattá sűrítve.

A forradalm akat általában — nem mindig — leverik 
ugyan, de a történelem  folyamán mindig, kivétel nél­
kül, mégis eredményt hoztak, m ert soha, semmiféle for­
radalom  leverése után nem állt vissza az a helyzet, 
m int a forradalom  előtt. í

így történik ez nálunk is; bárm iféle büntetőintézke­
dések születtek is légyen, az ország élete megválto­
zott. Ily módon tehát a forradalom nak értelm e volt.

V iták folytak és folynak az október huszonharmacTi- 
kai események szabatos meghatározásáról. Felkelés? 
Lázadás? Ellenforradalom ? Hát, ha az uralkodó viszo­
nyok ellen, akkor ám legyen. Viszont mégis évtizedek 
óta berzenkedünk az ellen kifejezés miatt, és joggal. 
M ert ez a megmozdulás, ez a népfelkelés nem csupán 
valami ellen, hanem valam iért történt. A hazáért, a 
nem zetért, szabad, em beri életért. Értünk m indany- 
nyiunkért. A jövőért, ami a miénk. Mi, ma, 1950. októ­
ber huszonharm adikának jövendője vagyunk. És mi 
lesz a mi jövendőnk?

Ez a mi nagy felelősségünk 1989 őszén.
T  örténettudósok dolga, hogy szabatosan meghatározzák 
* és előadják: mi történt, hogyan történt. Mitől vé- 

reződtek be a zászlók. Ahol szakad a gát, ott a leg­
tisztább víz is hord sok szennyet. Ámde a tudomány­
tól függetlenül a dolgokat ki kellett volna beszélni 
magunkból. Az elm últ néhány évtized legáttalm asabb 
vétkeinek egyike, hogy ötvenhatról nem lehetett nyíl­
tan beszélni. Vagy, hallgatni kellett róla, iskolában és 
munkahelyen, vagy egy utólag szerkesztett, részletei­
ben talán igaz, de összvalóságában félrevezető, hamis 
történetet kellett tudomásul venni. A nemzet azonban 
emlékezett, és tudta, mi az igazság. Nagy tanulság, 
hogy nem szabad egy súlyos traum át, bárkinek lett lé­
gyen is igaza, elfojtani, kibeszéletlenül hagyni. Nem 
hiábavaló a keresztény egyház nagy lélekkönnyítő ta­
lálmánya, a gyónás és az ezt követő bűnbánat. Meg a 
lelkiösm eret vizsgálata. Elfogadom, hogy aki bármely 
oldalról halo ttjá t siratja, az az ő halo ttja és joga . van 
elsiratni, akár a rádiónál elesett katona, akár egy elté­
vedt lövedék által halálra sebzett járókelő, akár a 
Kossuth téri mészárlás áldozata. De a lelkünk egészsé­
ge érdekében mindezt ki kell (kellett volna) beszélni. 
A történelem  egyetlen eseményét sem lehet azzal el­
fojtani, ha a szőnyeg alá söpörjük.

Viszont ha a dolgokat kibeszéltük, megbeszéltük, 
megismertük, ha a gyerekek értelmesen m egtanulhat­
ják  az iskolában, mi történt és m iért történt — akkor 
a lelkünket rendbe tettük. De ennél tovább kell lépni. 
Ha a dolgok feltárása semmi m ásra nem vezetne, m int 
újabb bosszúra, haragra, gyűlölködésre, akkor a nem­
zet nem ju t előbbre egy tapodtat sem.

Tisztán kell látnunk, ámde nemcsak a múltat, a jö­
vőt is! Ez a  mi nagy felelősségünk ma, 1989 őszén.

Milyen érdekes, hogy a magyar nemzet nagy esemé­
nyeit évszámokkal jelöli és az évszám puszta kimon­
dása egyszersmind állásfoglalás. Figyeljünk csak: ha 
azt mondom: „negyvennyoic” — mindenki 1348-ra gon­
dol. „Nem enged a negyvennyolcból” — ilyen közmon­
dás született annak jelzéséül, hogy valaki szilárdan hű 
az elveihez. Ilyen szó a tizenkilenc is. „Tizenkilences” 
a Tanácsköztársaság híve. Sem 1945 előtt, de még u tá­
na sem jelentett jót ez annak, akire rámondták.

És most itt van a mi ötvenhatunk. Nekem ez az év­
szám mond a legtöbbet, éppúgy, m int ahogyan negy­
vennyolc.

Negyvennyolc sem volt hiábavaló, még ha elbukott is 
Világosnál negyvenkilencben. A kiegyezés s az azt kö­
vető fellendülés negyvennyolc közvetett eredménye. Ti­
zennyolc év telt el 1849-től a kiegyezésig. K ívánjuk 
magunknak, hogy az 1958 óta eltelt harm inchárom  esz­
tendő után nálunk is fellendülés következzék be. A 
„nagy béka” korszakára — 1387-től 1914-ig — az volt 
a jellemző, hogy miközben a nemzet tudta, tanította, 
kibeszélve magából negyvennyolcat és Világost és az 
aradi vértanúkat és Batthyány gróf halálát és Széche­
nyi pusztulásának okait: nem állt bosszút, nem hirde­
te tt megtorlást, hanem együtt építette az országot azok­
kal, akik ellen véres zászlók a latt fegyverrel küzdött, 
beleértve a királyt, Ferenc Józsefet.

Helyezzük el a sírokon az emlékezés koszorúit, tisz­
telegjünk a véres zászlók előtt, de nézzünk előre 

és tegyünk valam it a hazáért, sa ját jövőnkért. A ha­
lottak, az áldozatok üzenete is ez, hiszen az evangé­
lium ban olvashatjuk: „senkinek sincsen nagyobb áldo­
zata, m int aki életét adja övéiért” — aki pedig meg­
halt, az, m int az elveszett búzaszem, szellemében fel­
támad.

Nemeskürty István
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A tiszta szándékú áldozatokra 
emlékeznünk kell

5 Ne legyen többet ’56, ne legyen többet vérontás, de 
 ̂ as áldozatokra, akik tiszta szándékkal, becsületes politi- 
 ̂ kai meggyőződéssel harcoltak a hitük szerinti demokrá- 
 ̂ ciáért, s ezért életükkel fizettek, emlékeznünk kell. Ez 

csendült ki a tegnap m egtartott ünnepségeken, amelye- 
|  ken megyeszerte 1956 m ártírjai előtt tisztelegtek. Párt- 
 ̂ állásra való tekintet nélkül, MDF-csek, SZDSZ-esck, 

S MSZP-tagok rótták le kegyeletüket a kopjafák és em- 
í léktáblák előtt.

A szónok a népfelkelésről beszél, s egy kislány őszi falevelet 
gyűjt a gödi rendezvényen

Németh Miklós tv-beszéde
— Tisztelt honfitársaim !

Történelm ünk egy nagy hete 
után és egy nagy napja előtt 
szólok önökhöz — kezdte tv- 
beszédét tegnap este Németh 
Miklós kormányfő.

— A hét, ami mögöttünk
van, lezárt és m egnyitott egy 
korszakot a magyar történe­
lemben. A magyar parlam ent 
által elfogadott törvények jo­
got és okot adnak erre a mi­
nősítésre. /

A törvényhozók feltették a 
koronát arra  az alkotásra, 
am it tá rsadalm unk . politikai­
lag aktív erői a nemzeti ha­
ladás eszméjétől vezérelve ke­
mény munkával, önmagukkal, 
egymással és a m últtal meg- 
küzdve előkészítettek.

Ez teszi lehetővé, hogy most 
önöket egy holnap kik iáltan­
dó Magyar Köztársaság pol­
gáraiként köszönthetem. Re­
mélem, köszöntésemet leg­
többjük m eghitt családi kör­
ben fogadja. A család kö­
zösségében, mely társadal­
m unk mindent meghatározó 
alapegysége, az egyéni, kö­
zösségi és nemzeti sors á t­
élésének kerete.

Ez is forrása annak az erő­
nek, mellyel e nép az őt föld­
re szorító erők lanyhulása 
pillanatában máris felemel­
kedni akar. Megnyílt a múlt 
és kitárult a jövő. Nézzünk 
bátran mindkét irányba.

Évtizedekig nem létezőnek 
minősített kérdésekkel ke­
rü ltünk hirtelen szembe, és 
meg kell birkóznunk velük.
Sokat m ár legyűrtünk, de ma­
gasodik még előttünk elég.
K üzdjünk meg velük, de 
higgyük és akarjuk: küzdel­
münk végigvihető véres h a r­
cok és áldozatok nélkül, bé-: 
késen. Nem úgy, m int 33 év­
vel ezelőtt. Hihetünk ebben, 
m ert ez m ár egy másik vi­
lág, de akarnunk is kell, m ert 
sok még bennünk a régi seb,

vünkben, hogy még él a m a­
gyar nemzet. Nehéz évek 
előtt állunk, amelyek próbára 
teszik a magyarság erejét — 
hangsúlyozta. — Hittel, re­
ménységgel, szeretettel azon­
ban képesek leszünk a legne­
hezebb pillanatokat is elvisel­
ni.

Roszik Gábor Tőkés László 
reform átus lelkészről is szólt, 
aki az erdélyi magyarok sor­
sát védve a románok, ném e­
tek romániai szabadságáért 
is tett. ■

Az istentisztelet után a hí­
vek — körülbelül kétszázan 
— a Dózsa György úti tem e­
tőben megkoszorúzták az 1956. 
október 25-én áldozatul esett 
19 éves ifjabb Kiss Antal és 

(Folytatás a 3. oldalon.)

Az MSZP elnökválasztási kampányának nyitánya

Tisza-gart! fesztivál

és sok van bennünk régi ön­
magunkból.

M a /m ár tudjuk: az akkori 
elkeseredett akarat, mely 
mindaddig példátlan módon 
szegült szembe a sztálinizmus 
üdvöt hirdető, de poklot ered­
ményező erőszakos és bürok- 

(Folytatás a 2. oldalon.)

B e f e j e z ő d e t ?  esz M P P  II. o r s z á g o s  g y ű E é se

A nem zet megfontolt 
döntéseket vár

Szekcióülésekkel folytatódott 
szombaton a Magyar Demok­
rata  Fórum második országos 
gyűlése a Marx Károly Köz­
gazdaságtudományi* Egyete­
men. Külön vitatták meg a 
szociális biztonságról szóló, a 
közoktatási, a környezetvédel­
mi. a gazdaságpolitikai, egész­
ségügyi külpolitikai és kisebb­
ségvédelmi programtervezetet.
Felolvasták többek között Tő­
kés László temesvári lelkész 
Nicolae Ceausescuhoz írt le­
velét. A küldöttek a vita során 
javasolt módosításokkal elfo­
gadták a programtervezetet.

A program tárgyalása után a 
küldöttek a késő esti órákban 
a választásokkal kapcsolatos 
politikai vitával folytatták a 
munkát. A köztársasági elnök- 
választással kapcsolatban a 
felszólalók elmondták, hogy a 
köztársasági elnöknek, bárki 
legyén is az, a nerrizet érde­
keinek egészét kell képvisel­
nie. és felül kell emelkednie a 
pártérdekeken. M int mond-

Szombat délután sajtótájé­
koztatót tarto tt a Bajcsy-Zsi- 
linszky Társaság környezetvé­
dő csoportja a magyarországi 
Zöld P árt kongresszusát elő­
készítő csoport tagjaival kö­
zösen. A találkozó apropóját 
egy bécsi sajtótájékoztató 
szolgáltatta, Maróthy László 
környezetvédelmi és vízgaz­
dálkodási miniszter ugyanis 
ott állítólag úgy nyilatkozott 
a bős—nagymarosi vízi erőmű 
építéséről, hogy az elmondot­
tak alapján az osztrákok a 
továbbépítésre következtettek.

Ez meg is jelent a bécsi Ku- 
rierban.

A két szervezet felháboro­
dással vette tudomásul, hogy 
eszerint a miniszter szembe­
helyezkedik az általa képvi­
selt korm ány. álláspontjával, 
és ezt — az ország érdekeit 
alapvetően megsértve — kül­
földön sajtótájékoztató kere­
tében teszi.

Ezért kérik, hogy a minisz­
terelnök vizsgálja ki az ese­
tet, s javasolják, hogy Maró­
thy László mondjon le.

A köztársaság 
kikiáltása

A magyar Országgyűlés 
felhívással fordul az ország 
polgáraihoz:

„Értesítjük az ország la­
kosságát, hogy a Magyar 
Köztársaságot 1989. októ­
ber 23-án. hétfőn Budapes­
ten a Kossuth téren kiált­
ják ki. Erre az ünnepélyes 
eseményre minden magyar 
állam polgárt és külföldi 
vendéget szeretettel vá­
runk.”

Az ünnepség 11.15 óra­
kor kezdődik a Parlam ent 
előtt a Kossuth téren. Elő­
zőleg m ár ünnepélyes ke­
retek között felvonják az 
állami zászlót. Az Ország­
ház előtti téren katonai 
díszegység sorakozik fel. 
Az ünnepségen részt vesz­
nek a külföldi diplomáciai 
képviseletek vezetői. Dél­
ben SzűrÖ3 Mátyás, az Or­
szággyűlés elnöke, ideigle­
nes köztársasági elnök az 
Országház erkélyéről kiált­
ja  ki a Magyar Köztársa­
ságot.

Hálaadó ünnepi istentiszte­
letet ta rto tt tegnap délelőtt a 
gödöllői evangélikus egyház- 
község a Petőfi téri evan­
gélikus templomban. Roszik 
Gábor lelkész prédikációjá­
ban arról szólt, hogy em lé­

kezzünk azokra a hősökre és 
áldozatokra, akik életük m in ­
den gondolatával a hazát szol­
gálták történelm ünk nevezetes 
napjain, így 1956. október, 
23-án is.

Hála és öröm legyen szí-

Nágyszabású politikai fesz­
tivál helyszíne volt szombaton 
Szeged. Az MSZP Csongrád 
megyei szervezete rendezte 
a párt köztársasági elnök­
jelöltjét támogató, vala­
m int az országos' tagtoborzó 
kam pány nyitányának számí­
tott politikai fesztivált. Bár 

, több .helyszínre is hirdettek 
különféle rendezvényeket, ezek 
a kisszámú érdeklődés m iatt 

'elm aradtak'. így a fő helyszín 
a spprtcsarnok és annak kör­
nyéke lett, ahol kirakodóvá­
sár, zeneszó, különféle kultu­
rális műsorok várták  az ér­
deklődőket. A nagygyűlés két 
szónoka Nyers Rezső, az 
MSZP . elnöke és Pozsgay Im ­
re, a párt köztársasági elnök­
jelöltje volt.

A délután 2 órakor kezdő­
dött nagygyűlés résztvevőit

Vastagh Pál. az MSZP vidéki 
titkára köszöntötte. Lehet-e a 
dem okratikus szocializmus 
reális alternatíva egy erős, 
baloldali tömegpárt nélkül 
Magyarországon? — tette fel 
a kérdést Vastagh Pál. A szó­
nok álláspontja szerint nem. 
Ezért várják  és hívják az 
MSZMP - korábbi , tagjait, s 
minden baloldali gondolkodá­
sú és elkötelezettségű embert. 
De ne lépjen ennek a p á rt­
nak a soraiba az — hangoz­
ta tta  az előadó —, aki vissza­
élt a hatalommal, aki elnyom ­
ta a kritikát, aki sajátjaként 
használta a nép vagyonát, 
vámszedője volt a korrupció­
nak. Az MSZP-tagság semmi­
féle könnyítést, karriert és 
pozíciót nem jelent. Jelenti vi­
szont a politikai küzdelmet, a 

(Folytatás a 2. oldalon.)

ták, az ország józan, megfon­
tolt döntéseket vár, nem  kard- 
csörtetö versengést. Az is el­
hangzott, hogy a választások­

ra készülő pártok túlságosan 
is önmagukra koncentrálnak, a 
belső ügyeikkel, vannak elfog- 

(Folytatás a 2. oldalon.)

fi ZÖLDEK JAVASLATA

Mondjon le a miniszter!
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A tiszta szándékú áldozatokra 
emlékeznünk kell

tEolytitd* a t I oldalról)
a 17 éves1 Balázsovith András 
síremlékét.

Eörsi nem hitte volna
Vácott több helyen, több 

eseményből álló megemléke­
zést szervezett a helyi ellen­
zéki kör. A Bartók Béla Zene­
iskola hangversenyterm ében 
ta rto tt emlékünnepségen telt 
ház volt, olyannyira, hogy r.é- 
hányan kiszorultak a terem ­
ből, az ajtókban ágaskodtak, 
és azzal is beérték, ha leg­
alább szófoszlányokat elcsíp­
hettek az odabenn elhangzot­
takból.

Az első tapsot Darvas Iván 
kapta, m iután Illyés Gyula 
idevágó verssorait idézte. Fó- 
nay Jenő, a Magyar Politikai 
Foglyok Szövetségének elnöke 
ünnepi beszédében a többi 
között kijelentette; ne várja­
nak tőlük megbékélést addig, 
amíg nem kapták vissza jogai­
kat. Számos hivatalt kell m eg­
járniuk a hátrányos m egkü­
lönböztetés eltörléséért. Sokan 
ezt meg sem érthették, mondta 
az elnök.

A m eghívottak közül Eörsi 
István  írót személyes emlék is 
fűzi Váchoz. Mint mondta, né­
hány „szép” hetet töltött itt, 
igaz, nem saját jószántából. 
Nem hitte, hogy valaha is sza­
badon beszélhet majd 1956 
őszéről. Különösen jelentős­
nek tartotta, hogy éppen itt, 
ebben a városban teheti ezt 
meg. Nincs szükség megtorlás­
ra. de m utassunk rá a gyilko­
sakra, tudjunk« r ó lu k — hang­
súlyozta.

Deutsch Tamás az ellenzéki 
ifjúság ■ nevében szólt, s  el­
mondta, hogy a fiatal demok­
raták  nem engednek az 56- 
ból.

A  Madách Gimnáziumhoz, 
ahol dr. Brusznyay Árpád 
56-os m ártír em léktábláját 
avatták, égő gyertyákkal vo­
nult a sokaság. Rusvay Tibor 
emlékező beszéde és a Vox 
Humana énekkar műsora után 
ki-ki elhelyezte koszorúját, 
vagy épp csak egy szál v irá­
got.

Az em léktábla-avatás után 
ünnepi szentmisét m utatott be

A dunaharasztiak első világ- 
háborús emlékművénél v irá­
gokat helyeztek el ’56 áldoza­

tainak tiszteletére

Az MDF által felállított kop­
jafá t az MSZP reform köre 
koszorúzta meg Százhalom­

battán

kivégzett testvéréért Brusz­
nyay József plébános.

Függetlenség, szabadság
lsaszegen az Április 6-a Kör 

rendezésében gazdag m űsor­
ral emlékeztek meg 1956. ok­
tóber 23-ról. Vasárnap délután 
a Szoborhegyen az isaszegi 
csata emlékműve előtt 1300 ér­
deklődő gyűlt össze. Köztük 
volt Roszik Gábor országgyű­
lési képviselő. A rendezők ne­
vében ifjú  Szatmári Zoltán  
bevezetőjében arról szólTT hogy 
össze kell fognia ■ a haladó 
erőknek, közös céljainkat kö­
zösen valósíthatjuk meg. K un­
szabó Ferenc történész ünne­
pi beszédében párhuzam ot ál­
líto tt 1849 és 1956, valam int 
1367 és 1989 közé. Véleménye 
szerint a nagyhatalm ak most 
belátták: több függetlenséget, 
több szabadságot kell adniuk 
Közép-Európa államainak, így 
hazánknak is. A Bem József 
K ulturális Egyesület nevében 
Wladisláv W iesky  elnök em­
lékeztetett a közös útra, a len­
gyel és a magyar nép történel­
mi megpróbáltatásaira. Köz­
ben a kulturális egyesület 
képviseletében koszorút he­
lyeztek el a H onvéd-emlékmű  
előtt, em lékfát ültetett el az 
isaszegi Április 6-a Kör leg­
idősebb és legfiatalabb tagja.

Egy szál rózsaszín szegfű
Csaknem kétszázan gyűltek 

össze szombat délután Duna- 
harasztiban, a Club 19 é tte­
rem  nagytermében. A Szabad- 
dem okraták Szövetsége helyi 
szervezetének rendezésében 
m egtartott nagygyűlésen em­
lékeztek meg a harasztiak az 
1956-os népfelkelésről.

Mécs Imre, aki hárm inchá- 
rom esztendővel ezelőtt a Bu­
dapesti Műszaki Egyetem hall­
gatója, az egyetemi rendfenn­
tartó  csoport szervezője volt, s 
ezért halálra ítélték, m egren­
dítő szavakkal idézte fel az 
októberi eseményeket. Majd 
az SZDSZ ügyvivőjeként be­

szélt a szabaddemokraták he­
lyéről, a hazai pártok sorában 
elfoglalt szerepéről. Röviden 
cáfolta azt a vádat, hogy az 
SZDSZ értelmiségi párt lenne, 
hiszen egy nemrégiben végzett 
felmérés szerint a tagjai sorá­
ban többségében vannak a 
munkások.

A nagygyűlést követően a 
részvevők a Hősök terére vo­
nultak, ahol az első világhá­
borús emlékműnél virágokat 
helyeztek el ’56 áldozatainak 
emlékére, és gyertyát gyújtot­
tak az elhunytak tiszteletére. 
A hatalm as gesztenyefák alatt 
pártállásra való tekintet nél­
kül képviseltették magukat a 
harasztiak. Még a késő esti 
órákban is lobogtak az apró 
gyertyalángok, s érkeztek a 
tisztelgő útódok — kezükben 
egy-egy szál rózsaszín szegfű­
vel.

Táblacsere Gödön
Gödön tegnap délután a 

Kossuth-szobor előtt idézték fel 
a harm inchárom  évvel ezelőt­
ti eseményeket. Bár elhangzott 
néhány keményebb megjegy­
zés, a hangulat békességére 
jellemző, hogy a szónoktól pár 
lépésre egy aprócska lány szí­
nes őszi leveleket gyűjtött. Ez­
után a részvevők a Münnich 
Ferenc utcához vonultak, ahol 
az eredeti táblát a Nagy Im ­
re utca és a szentkoronával 
díszített feliratúra cserélték

: *V*

Utcanévtábla-csere Gödön: Münnich Ferenc helyett Nagy Imre

I l l e t t

Erdőkertesen felnőttek, gye­
rekek gyertyával és virággal 
tisztelegtek az elhunytak előtt

ki. Igaz, a tanács erre nem 
adott engedélyt, de — m int a 
táblacsere egyik szervezője el­
mondta — az utca lakói bele­
egyeztek a változtatásba.

Az ősz öröksége
Százhalombattán, az óváro­

si temetőben felállított kopja­
fánál ta rto tt megemlékezést az 
MSZP reform körének I-es 
számú helyi szervezete. Rövid 
beszédet ta rto tt Kovács Á r­
pád, a DKV főosztályvezetője, 
a helyi reform kor egyik szer­
vezője.

— Október 23. mementó 
egy népről, amely folyvást te­
met és újratem et — mondta. 
— Emlékezés ez a nap egy 
népről, akit időnként kollek­
tív  büntetésben részesítettek. 
Most ismét jára tlannak  vélt 
ösvényeket kell járhatóvá ten­
ni. Népünknek m ár nincs er­
re az évszázadra újabb ka- 
tasztrófatartaléka!

A Barátság Művelődési Köz­
pontban és Könyvtárban es­
te hét órakor ördög Szilvesz­
ter író tarto tt beszédet az 
1956-os népfelkelés áldozatai­
nak emlékére. Irodalmi ihle­
tésű gondolatai között egye­
bek m ellett a  következőket 
mondta; — Küzdelmeink 
rendre tavasszal és ősszel rob­
bantak ki. Olyan éghajlati 
övezetben élünk, ahol az év­
szakoknak — úgy tűnik — 
meghatározó a történelmi je­
lentőségük. Az ősz örökségha­
gyó, amelynek a jussa az em­
lékezés és em lékeztetés! An-

Budapestcn, a Mező Im re úti 
temetőben egymással szemben 
fekszenek azok, akik harminc- 
három esztendővel ezelőtt a 
barikád két oldalán harcoltak

nak, hogy most ú jra demok­
ratikus Magyarország lettünk, 
ára volt. Most ismét emelt 
fővel állhatunk az emberiség 
előtt, hiszen az önismeret a 
méltóságunk. Az ősznek ön­
zetlenül kell átadnia magát a 
jövőnek.

A tudósításokat írták: 
Balázs Gusztáv, Dudás Zoltán, 
Fiedler Anna M ária, Gyócsi 

László.
A felvételeket készítették: 

Erdösi Ágnes, Hancsovszki J á ­
nos, Pék Veronika.

Áram latok, vé lem én yek

Platformok a pártért
Országos értekezletet ren ­

dezett szombaton az MSZP 
népi dem okratikus platform ­
ja a párt székházában. A meg­
beszélésen a kongresszust kö­
vetően kialakult politikai hely­
zetről Fábry Béla, az MSZP 
országos elnökségének tagja 
tarto tt vitaindítót, m ajd Há­
mori Csaba elnökségi tag 
adott tájékoztatást a résztve­
vőknek az Országgyűlés m últ 
heti ülésszakáról.

A vitában többen bírálták, 
hogy az MSZP országgyűlési 
képviselőinek többsége is 
am ellett szavazott, hogy a 
munkahelyeken ne működhes­
senek politikai szervezetek. 
Mint elhangzott, meghatározó 
jelentőségűvé vált, hogy a la­
kóhelyi szervezetek megerő­
södjenek, s a politikai m unka  
súlypontját képezzék. A tör­
vény adta lehetőségekkel élve 
ugyanakkor állást foglaltak a 
munkahelyeken kívüli székhe­
lyű, de a m unkatársi közös­
ségekre épülő pártszervező­
dések megőrzése m ellett is. A 
résztvevők egyetértettek ab­
ban, hogy a platform  legfon­
tosabb feladatának nem ön­
maga, hanem a párt szerve­
zését tekintse.

Az MSZP reformszövetségi 
mozgalmának előkészítő fó­

ruma nyilatkozatot ju tta to tt 
el az Országos Sajtószolgálat­
hoz. Ebben egyebek között azt 
hangsúlyozták, hogy az Or­
szággyűlés képviselői történel­
m i jelentőségű döntéseikkel 
törvényerőre emelték a sarka­
latos törvényekben kifejeződő 
— reform körök által is rég­
óta szorgalmazott — törekvése­
ket. A döntésekben az MSZP- 
tag reform elkötelezett képvi­
selőinek is szerepe volt. A 
pártérdekeken való felülem el­
kedés a békés átm enetet szol­
gálja. Sajnálatos viszont, hogy 
egyes ellenzéki erők megnyil­
vánulásai nem tanúskodnak az 
önös érdeken való felülemel­
kedésről.

Az MSZP reformszövetségi 
mozgalma egy felhívást is 
közzétett, amely az új p árt 
megszervezésével kapc.olatos 
törekvéseiket fejezi ki. Jav a­
solják, hogy a reform erők to­
vábbi tevékenységük form ája­
ként az önálló alapszervezet­
ként való működést, eddigi 
tagjaik által szervezett alap­
szervezetek helyi platform ­
szövetségként való együttm ű­
ködését, illetve az MSZP-tag- 
sághoz nem kötött, nyitott 
szocialista (reform) körök­
ként történő működést válasz­
szák.

A z MHSZ nem félkatonai szervezet

Nevet, szimbólumot változtatnának
A Magyar Honvédelmi Szö­

vetség a sajtó képviselőit ba­
rá ti beszélgetésre hívta, mely­
nek során a szövetség életéről, 
m egújulásáról és feladatairól 
k ívánta tudósítani a közvéle­
ményt.

Kéri György vezérőrnagy 
elmondta, hogy a szövetségen 
belül a reform folyamatok már 
1987-ben, de intenzíven 1938 
elején indultak meg, a 300 ez­
res tagság és a szim patizán­
sok bevonásával. A reform o­
kat alapos m unkával és a tá r ­
sadalmi változásokat figye­
lembe véve készítettük el — 
mondta a vezérőrnagy. — A 
megújulás jellege és tartalm a 
a m unka egészére kiterjed. 
Régebben elhangzott, és azóta 
is ta rtja  magát az elképzelés, 
hogy szövetségünk félkatonai 
szervezet. Ez nem igaz, ilyen 
feladatokat soha nem kap­
tunk, nem rendelkezünk hadi 
fegyverekkel vagy katonai ki­
képzőbázissal, tiszti állo­
mánnyal sem. Soha nem vet­
tünk részt politikai csatározá­
sokban, a közbiztonság szava­
tolásában.

Az MSZMP által gyakorolt 
politikai felügyelet megszűnt. 
Felmerül a kérdés, hogy ezek 
után hogyan viszonyulunk a 
többi párthoz. Mi m ár akkor 
megpróbáltunk közeledni az 
alternatív  szervezetekhez, 
am ikor azok éppen csak meg­
jelentek, és mi az MSZMP 
felügyelete alatt álltunk. Az

MHSZ-nek ma tagja lehet 
bárm ely párthoz tartozó és 
viszont.' Egyedüli kikötésünk, 
hogy értsen egyet az alapsza­
bályunkkal. Törekszünk to­
vábbá közös programok ki­
alakítására minden szervezet­
tel, ám ezen a területen is: 
csak kölcsönösségről lehet szó. 
Tárgyalunk például a cserké­
szekkel is. Feladataink olya­
nok, amelyek jelenleg bár­
melyik politikai irányzat 
szemszögéből nézve haszno­
sak és elfogadhatóak.

A közeljövőben fokozatos 
szervezeti változtatásokra és 
korszerűsítésekre törekszünk, 
erőteljes létszámcsökkentés 
mellett. Közben jelentősen 
csökkennek a pénzügyi támo­
gatásaink, bár bevételeinknek 
eddig is csak kis hányadát 
tették ki. A nagyobb részt a 
szolgáltatásaink után kapott 
térítések alkotják — gépjár­
mű-vezetői tanfolyamok, sport- 
lehetőségek biztosítása — 
mondta Kéri György vezérőr­
nagy.

Előadását követően, a baráti 
beszélgetés során több kérdés 
hangzottéi az MHSZ anyagi és 
vagyoni helyzetével kapcsola­
tosan. Azt is megtudtuk, hogy 
évek óta építik az osztrák 
testvérszervezettel a kapcsola­
tot, még annak árán is, hogy 
em iatt igen sok kompro­
misszumra kellett kényszerül­
niük. Kapcsolatok alakultak ki 
továbbá az NSZK Aero Klub-

A működőtöké fogadására

Olasz, arab érdeklődök
A Mezőgazdasági és Élelme­

zésügyi M inisztérium a külföl­
di hitelek és a működőtöké 
eddiginél gyorsabb fogadására 
hivatott szervezetet alakított 
ki. A szakértőkből álló csoport 
m unkája kiterjed a vállalkozá­
sokat, a külföldi tőkebefekteté­
seket akadályozó adminisztrá­
ciós nehézségek áthidalására. 
Egy-egy beruházás létrehozása­
kor, illetve új vagyoni helyzet 
kialakításakor keletkező aka­
dályokat igyekeznek elhárítani.

A vállalkozói szervezet alig­
hogy megalakult, máris több 
külföldi tőkebefektető cég 
„közvetítésével” foglalkozik. 
Egy olasz cég például szarvas- 
marha, sertés, juh és barom ­
fi feldolgozására alkalmas 
üzemet szeretne hazánkban 
létesíteni. Jellemző az ola­
szok aktivitására, hogy lé­

gitársaságok, szállodai láncok 
szám ára különleges élelmi­
szerterm ékeket előállító gyár 
alapításához keresnek partne­
reket. Ez a cég élelm iszer-ipa­
ri nyersanyagot term elő gaz­
daságokban is szívesen vállalna 
fejlesztéseket. Van jelentkező 
a Közel-Keletről is: egy szaúd- 
arábiai vállalat gyümölcsleve- 
ket, illetve gyümölcskonzerve- 
ket gyártó vegyes vállalatba 
kíván beszállni működőtöké­
vel.

A MÉM eleddig nem volt 
az utóbb em lített kérések telje­
sítésére felkészülve. Jószeri­
vel csak a partnerek összeho­
zását vállalta. No és te r­
mészetesen azt, hogy feltárja  
a hazai vállalatok, szövetke­
zetek és vállalkozók újkeletű 
fejlesztési, s esetleges vegyes- 
vállalat-alapítási szándékát.

jával és a Bajor Lövészszö­
vetséggel, de érdeklődnek 
olasz és svájci szövetségek is. 
Ezeknek a kapcsolatoknak 
azonban anyagi, sőt, néha de­
vizaigényű feltételei vannak. 
Előfordult m ár ugyanis, hogy 
némely nemzetközi versenyen 
a nevezési d ija t az osztrák fél 
fizette be.

Ehhez kapcsolódott lapunk 
két kérdése is. A versenyzők 
panaszkodnak, hogy mivel 
kevesebb anyagi eszköz áll a 
szövetség rendelkezésére, a 
nemzetközi versenyeken nem 
tudnak eredm ényeket elérni. 
Kevesebb rendezvényre vál­
lalkozhatnak, a kapott eszkö­
zök pedig a különböző techni­
kai sportokban olyan elavult 
színvonalúak, hogy az erős 
mezőnyben ilyen feltételek 
m ellett nem tudják megállni 
a  helyüket. Hogyan tudnak 
ezen a helyzeten javítani?

— A külföldi kapcsolatok 
aktivizálásával — válaszolták. 
— Jó példa erre a 21. v itorlá­
zórepülő-világbajnokság, ahol 
mi ném et és jugoszláv köl- 
csöngépekkel vettünk részt. 
Csak így tudunk korszerű 
eszközöket biztosítani ver­
senyzőink számára. A nyugati 
klubok ugyanakkor tudják, 
hogy M agyarországra érdemes 
versenyekre jönni, szívesen 
szerveznek nálunk nemzetközi 
bajnokságokat.

Második kérdésünk a szö­
vetség tulajdonában álló, 
sport-lőfegyverekre vonatko­
zott. Kíváncsiak voltunk a r ­
ra, hogyan biztosítják a mos­
tani zavaros időkben a fegy­
verek biztonságos őrzését.

— Mintegy 120 ezer sport- 
fegyver van tulajdonunkban, 
az ország 3000 tárolóhelyén, 
döntően társadalm i felügyelet 
a latt — válaszolta Csepregi 
Oszkár alezredes, az MHSZ 
főtitkárhelyettese. — ő rzé ­
sükben partnerek  a helyi 
rendőrkapitányságok. Védel­
mük megfelel az érvényben 
lévő előírásoknak, ezt rend­
szeresen ellenőrizzük is, és ha 
nem látjuk  m egnyugtatónak a 
helyzetet, akkor a fegyvereket 
arról a helyről bevonatjuk.

A továbbiakban a verseny- 
sportok jövőjéről, illetve 
konkrét problém ákról esett 
szó. Deklarálták, hogy az 
MHSZ nem politikai képződ­
mény, ezért könnyebben tud 
alkalmazkodni a társadalm i 
változásokhoz. Érzékenyen 
reagálnak az őket é rt jószán­
dékú kritikákra: a létszám, az 
alapszabály, a név és szim­
bólumrendszer kérdésében 
most készülnek a tagsághoz 
fordulni javaslatért.

Szegő Krisztina

Szabadi Vera
Kiemelés

Szabadi Vera
Kiemelés
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A  n ép fe lk e lé s  évfordulóján

A tiszta szándékú áldozatokra 
emlékeznünk kell

tEolytitd* a t I oldalról)
a 17 éves1 Balázsovith András 
síremlékét.

Eörsi nem hitte volna
Vácott több helyen, több 

eseményből álló megemléke­
zést szervezett a helyi ellen­
zéki kör. A Bartók Béla Zene­
iskola hangversenyterm ében 
ta rto tt emlékünnepségen telt 
ház volt, olyannyira, hogy r.é- 
hányan kiszorultak a terem ­
ből, az ajtókban ágaskodtak, 
és azzal is beérték, ha leg­
alább szófoszlányokat elcsíp­
hettek az odabenn elhangzot­
takból.

Az első tapsot Darvas Iván 
kapta, m iután Illyés Gyula 
idevágó verssorait idézte. Fó- 
nay Jenő, a Magyar Politikai 
Foglyok Szövetségének elnöke 
ünnepi beszédében a többi 
között kijelentette; ne várja­
nak tőlük megbékélést addig, 
amíg nem kapták vissza jogai­
kat. Számos hivatalt kell meg­
járniuk a hátrányos m egkü­
lönböztetés eltörléséért. Sokan 
ezt meg sem érthették, mondta 
az elnök.

A m eghívottak közül Eörsi 
István  írót személyes emlék is 
fűzi Váchoz. Mint mondta, né­
hány „szép” hetet töltött itt, 
igaz, nem saját jószántából. 
Nem hitte, hogy valaha is sza­
badon beszélhet majd 1956 
őszéről. Különösen jelentős­
nek tartotta, hogy éppen itt, 
ebben a városban teheti ezt 
meg. Nincs szükség megtorlás­
ra. de m utassunk rá a gyilko­
sakra, tudjunk« r ó lu k — hang­
súlyozta.

Deutsch Tamás az ellenzéki 
ifjúság ■ nevében szólt, s  el­
mondta, hogy a fiatal demok­
raták  nem engednek az 56- 
ból.

A  Madách Gimnáziumhoz, 
ahol dr. Brusznyay Árpád 
56-os m ártír em léktábláját 
avatták, égő gyertyákkal vo­
nult a sokaság. Rusvay Tibor 
emlékező beszéde és a Vox 
Humana énekkar műsora után 
ki-ki elhelyezte koszorúját, 
vagy épp csak egy szál v irá­
got.

Az em léktábla-avatás után 
ünnepi szentmisét m utatott be

A dunaharasztiak első világ- 
háborús emlékművénél v irá­
gokat helyeztek el ’56 áldoza­

tainak tiszteletére

Az MDF által felállított kop­
jafá t az MSZP reform köre 
koszorúzta meg Százhalom­

battán

kivégzett testvéréért Brusz­
nyay József plébános.

Függetlenség, szabadság
lsaszegen az Április 6-a Kör 

rendezésében gazdag m űsor­
ral emlékeztek meg 1956. ok­
tóber 23-ról. Vasárnap délután 
a Szoborhegyen az isaszegi 
csata emlékműve előtt 1300 ér­
deklődő gyűlt össze. Köztük 
volt Roszik Gábor országgyű­
lési képviselő. A rendezők ne­
vében ifjú  Szatmári Zoltán  
bevezetőjében arról szólTT hogy 
össze kell fognia ■ a haladó 
erőknek, közös céljainkat kö­
zösen valósíthatjuk meg. K un­
szabó Ferenc történész ünne­
pi beszédében párhuzam ot ál­
líto tt 1849 és 1956, valam int 
1367 és 1989 közé. Véleménye 
szerint a nagyhatalm ak most 
belátták: több függetlenséget, 
több szabadságot kell adniuk 
Közép-Európa államainak, így 
hazánknak is. A Bem József 
K ulturális Egyesület nevében 
Wladisláv W iesky  elnök em­
lékeztetett a közös útra, a len­
gyel és a magyar nép történel­
mi megpróbáltatásaira. Köz­
ben a kulturális egyesület 
képviseletében koszorút he­
lyeztek el a H onvéd-emlékmű  
előtt, em lékfát ültetett el az 
isaszegi Április 6-a Kör leg­
idősebb és legfiatalabb tagja.

Egy szál rózsaszín szegfű
Csaknem kétszázan gyűltek 

össze szombat délután Duna- 
harasztiban, a Club 19 é tte­
rem  nagytermében. A Szabad- 
dem okraták Szövetsége helyi 
szervezetének rendezésében 
m egtartott nagygyűlésen em­
lékeztek meg a harasztiak az 
1956-os népfelkelésről.

Mécs Imre, aki hárm inchá- 
rom esztendővel ezelőtt a Bu­
dapesti Műszaki Egyetem hall­
gatója, az egyetemi rendfenn­
tartó  csoport szervezője volt, s 
ezért halálra ítélték, m egren­
dítő szavakkal idézte fel az 
októberi eseményeket. Majd 
az SZDSZ ügyvivőjeként be­

szélt a szabaddemokraták he­
lyéről, a hazai pártok sorában 
elfoglalt szerepéről. Röviden 
cáfolta azt a vádat, hogy az 
SZDSZ értelmiségi párt lenne, 
hiszen egy nemrégiben végzett 
felmérés szerint a tagjai sorá­
ban többségében vannak a 
munkások.

A nagygyűlést követően a 
részvevők a Hősök terére vo­
nultak, ahol az első világhá­
borús emlékműnél virágokat 
helyeztek el ’56 áldozatainak 
emlékére, és gyertyát gyújtot­
tak az elhunytak tiszteletére. 
A hatalm as gesztenyefák alatt 
pártállásra való tekintet nél­
kül képviseltették magukat a 
harasztiak. Még a késő esti 
órákban is lobogtak az apró 
gyertyalángok, s érkeztek a 
tisztelgő útódok — kezükben 
egy-egy szál rózsaszín szegfű­
vel.

Táblacsere Gödön
Gödön tegnap délután a 

Kossuth-szobor előtt idézték fel 
a harm inchárom  évvel ezelőt­
ti eseményeket. Bár elhangzott 
néhány keményebb megjegy­
zés, a hangulat békességére 
jellemző, hogy a szónoktól pár 
lépésre egy aprócska lány szí­
nes őszi leveleket gyűjtött. Ez­
után a részvevők a Münnich 
Ferenc utcához vonultak, ahol 
az eredeti táblát a Nagy Im ­
re utca és a szentkoronával 
díszített feliratúra cserélték

: *V*

Utcanévtábla-csere Gödön: Münnich Ferenc helyett Nagy Imre

I l l e t t

Erdőkertesen felnőttek, gye­
rekek gyertyával és virággal 
tisztelegtek az elhunytak előtt

ki. Igaz, a tanács erre nem 
adott engedélyt, de — m int a 
táblacsere egyik szervezője el­
mondta — az utca lakói bele­
egyeztek a változtatásba.

Az ősz öröksége
Százhalombattán, az óváro­

si temetőben felállított kopja­
fánál ta rto tt megemlékezést az 
MSZP reform körének I-es 
számú helyi szervezete. Rövid 
beszédet ta rto tt Kovács Á r­
pád, a DKV főosztályvezetője, 
a helyi reform kor egyik szer­
vezője.

— Október 23. mementó 
egy népről, amely folyvást te­
met és újratem et — mondta. 
— Emlékezés ez a nap egy 
népről, akit időnként kollek­
tív  büntetésben részesítettek. 
Most ismét jára tlannak  vélt 
ösvényeket kell járhatóvá ten­
ni. Népünknek m ár nincs er­
re az évszázadra újabb ka- 
tasztrófatartaléka!

A Barátság Művelődési Köz­
pontban és Könyvtárban es­
te hét órakor ördög Szilvesz­
ter író tarto tt beszédet az 
1956-os népfelkelés áldozatai­
nak emlékére. Irodalmi ihle­
tésű gondolatai között egye­
bek m ellett a  következőket 
mondta; — Küzdelmeink 
rendre tavasszal és ősszel rob­
bantak ki. Olyan éghajlati 
övezetben élünk, ahol az év­
szakoknak — úgy tűnik — 
meghatározó a történelmi je­
lentőségük. Az ősz örökségha­
gyó, amelynek a jussa az em­
lékezés és em lékeztetés! An-

Budapestcn, a Mező Im re úti 
temetőben egymással szemben 
fekszenek azok, akik harminc- 
három esztendővel ezelőtt a 
barikád két oldalán harcoltak

nak, hogy most ú jra demok­
ratikus Magyarország lettünk, 
ára volt. Most ismét emelt 
fővel állhatunk az emberiség 
előtt, hiszen az önismeret a 
méltóságunk. Az ősznek ön­
zetlenül kell átadnia magát a 
jövőnek.

A tudósításokat írták: 
Balázs Gusztáv, Dudás Zoltán, 
Fiedler Anna M ária, Gyócsi 

László.
A felvételeket készítették: 

Erdösi Ágnes, Hancsovszki J á ­
nos, Pék Veronika.

Áram latok, vé lem én yek

Platformok a pártért
Országos értekezletet ren ­

dezett szombaton az MSZP 
népi dem okratikus platform ­
ja a párt székházában. A meg­
beszélésen a kongresszust kö­
vetően kialakult politikai hely­
zetről Fábry Béla, az MSZP 
országos elnökségének tagja 
tarto tt vitaindítót, m ajd Há­
mori Csaba elnökségi tag 
adott tájékoztatást a résztve­
vőknek az Országgyűlés m últ 
heti ülésszakáról.

A vitában többen bírálták, 
hogy az MSZP országgyűlési 
képviselőinek többsége is 
am ellett szavazott, hogy a 
munkahelyeken ne működhes­
senek politikai szervezetek. 
Mint elhangzott, meghatározó 
jelentőségűvé vált, hogy a la­
kóhelyi szervezetek megerő­
södjenek, s a politikai m unka  
súlypontját képezzék. A tör­
vény adta lehetőségekkel élve 
ugyanakkor állást foglaltak a 
munkahelyeken kívüli székhe­
lyű, de a m unkatársi közös­
ségekre épülő pártszervező­
dések megőrzése m ellett is. A 
résztvevők egyetértettek ab­
ban, hogy a platform  legfon­
tosabb feladatának nem ön­
maga, hanem a párt szerve­
zését tekintse.

Az MSZP reformszövetségi 
mozgalmának előkészítő fó­

ruma nyilatkozatot ju tta to tt 
el az Országos Sajtószolgálat­
hoz. Ebben egyebek között azt 
hangsúlyozták, hogy az Or­
szággyűlés képviselői történel­
m i jelentőségű döntéseikkel 
törvényerőre emelték a sarka­
latos törvényekben kifejeződő 
— reform körök által is rég­
óta szorgalmazott — törekvése­
ket. A döntésekben az MSZP- 
tag reform elkötelezett képvi­
selőinek is szerepe volt. A 
pártérdekeken való felülem el­
kedés a békés átm enetet szol­
gálja. Sajnálatos viszont, hogy 
egyes ellenzéki erők megnyil­
vánulásai nem tanúskodnak az 
önös érdeken való felülemel­
kedésről.

Az MSZP reformszövetségi 
mozgalma egy felhívást is 
közzétett, amely az új p árt 
megszervezésével kapc.olatos 
törekvéseiket fejezi ki. Jav a­
solják, hogy a reform erők to­
vábbi tevékenységük form ája­
ként az önálló alapszervezet­
ként való működést, eddigi 
tagjaik által szervezett alap­
szervezetek helyi platform ­
szövetségként való együttm ű­
ködését, illetve az MSZP-tag- 
sághoz nem kötött, nyitott 
szocialista (reform) körök­
ként történő működést válasz­
szák.

A z MHSZ nem félkatonai szervezet

Nevet, szimbólumot változtatnának
A Magyar Honvédelmi Szö­

vetség a sajtó képviselőit ba­
rá ti beszélgetésre hívta, mely­
nek során a szövetség életéről, 
m egújulásáról és feladatairól 
k ívánta tudósítani a közvéle­
ményt.

Kéri György vezérőrnagy 
elmondta, hogy a szövetségen 
belül a reform folyamatok már 
1987-ben, de intenzíven 1938 
elején indultak meg, a 300 ez­
res tagság és a szim patizán­
sok bevonásával. A reform o­
kat alapos m unkával és a tá r ­
sadalmi változásokat figye­
lembe véve készítettük el — 
mondta a vezérőrnagy. — A 
megújulás jellege és tartalm a 
a m unka egészére kiterjed. 
Régebben elhangzott, és azóta 
is ta rtja  magát az elképzelés, 
hogy szövetségünk félkatonai 
szervezet. Ez nem igaz, ilyen 
feladatokat soha nem kap­
tunk, nem rendelkezünk hadi 
fegyverekkel vagy katonai ki­
képzőbázissal, tiszti állo­
mánnyal sem. Soha nem vet­
tünk részt politikai csatározá­
sokban, a közbiztonság szava­
tolásában.

Az MSZMP által gyakorolt 
politikai felügyelet megszűnt. 
Felmerül a kérdés, hogy ezek 
után hogyan viszonyulunk a 
többi párthoz. Mi m ár akkor 
megpróbáltunk közeledni az 
alternatív  szervezetekhez, 
am ikor azok éppen csak meg­
jelentek, és mi az MSZMP 
felügyelete alatt álltunk. Az

MHSZ-nek ma tagja lehet 
bárm ely párthoz tartozó és 
viszont.' Egyedüli kikötésünk, 
hogy értsen egyet az alapsza­
bályunkkal. Törekszünk to­
vábbá közös programok ki­
alakítására minden szervezet­
tel, ám ezen a területen is: 
csak kölcsönösségről lehet szó. 
Tárgyalunk például a cserké­
szekkel is. Feladataink olya­
nok, amelyek jelenleg bár­
melyik politikai irányzat 
szemszögéből nézve haszno­
sak és elfogadhatóak.

A közeljövőben fokozatos 
szervezeti változtatásokra és 
korszerűsítésekre törekszünk, 
erőteljes létszámcsökkentés 
mellett. Közben jelentősen 
csökkennek a pénzügyi támo­
gatásaink, bár bevételeinknek 
eddig is csak kis hányadát 
tették ki. A nagyobb részt a 
szolgáltatásaink után kapott 
térítések alkotják — gépjár­
mű-vezetői tanfolyamok, sport- 
lehetőségek biztosítása — 
mondta Kéri György vezérőr­
nagy.

Előadását követően, a baráti 
beszélgetés során több kérdés 
hangzottéi az MHSZ anyagi és 
vagyoni helyzetével kapcsola­
tosan. Azt is megtudtuk, hogy 
évek óta építik az osztrák 
testvérszervezettel a kapcsola­
tot, még annak árán is, hogy 
em iatt igen sok kompro­
misszumra kellett kényszerül­
niük. Kapcsolatok alakultak ki 
továbbá az NSZK Aero Klub-

A működőtöké fogadására

Olasz, arab érdeklődök
A Mezőgazdasági és Élelme­

zésügyi M inisztérium a külföl­
di hitelek és a működőtöké 
eddiginél gyorsabb fogadására 
hivatott szervezetet alakított 
ki. A szakértőkből álló csoport 
m unkája kiterjed a vállalkozá­
sokat, a külföldi tőkebefekteté­
seket akadályozó adminisztrá­
ciós nehézségek áthidalására. 
Egy-egy beruházás létrehozása­
kor, illetve új vagyoni helyzet 
kialakításakor keletkező aka­
dályokat igyekeznek elhárítani.

A vállalkozói szervezet alig­
hogy megalakult, máris több 
külföldi tőkebefektető cég 
„közvetítésével” foglalkozik. 
Egy olasz cég például szarvas- 
marha, sertés, juh és barom ­
fi feldolgozására alkalmas 
üzemet szeretne hazánkban 
létesíteni. Jellemző az ola­
szok aktivitására, hogy lé­

gitársaságok, szállodai láncok 
szám ára különleges élelmi­
szerterm ékeket előállító gyár 
alapításához keresnek partne­
reket. Ez a cég élelm iszer-ipa­
ri nyersanyagot term elő gaz­
daságokban is szívesen vállalna 
fejlesztéseket. Van jelentkező 
a Közel-Keletről is: egy szaúd- 
arábiai vállalat gyümölcsleve- 
ket, illetve gyümölcskonzerve- 
ket gyártó vegyes vállalatba 
kíván beszállni működőtöké­
vel.

A MÉM eleddig nem volt 
az utóbb em lített kérések telje­
sítésére felkészülve. Jószeri­
vel csak a partnerek összeho­
zását vállalta. No és te r­
mészetesen azt, hogy feltárja  
a hazai vállalatok, szövetke­
zetek és vállalkozók újkeletű 
fejlesztési, s esetleges vegyes- 
vállalat-alapítási szándékát.

jával és a Bajor Lövészszö­
vetséggel, de érdeklődnek 
olasz és svájci szövetségek is. 
Ezeknek a kapcsolatoknak 
azonban anyagi, sőt, néha de­
vizaigényű feltételei vannak. 
Előfordult m ár ugyanis, hogy 
némely nemzetközi versenyen 
a nevezési d ija t az osztrák fél 
fizette be.

Ehhez kapcsolódott lapunk 
két kérdése is. A versenyzők 
panaszkodnak, hogy mivel 
kevesebb anyagi eszköz áll a 
szövetség rendelkezésére, a 
nemzetközi versenyeken nem 
tudnak eredm ényeket elérni. 
Kevesebb rendezvényre vál­
lalkozhatnak, a kapott eszkö­
zök pedig a különböző techni­
kai sportokban olyan elavult 
színvonalúak, hogy az erős 
mezőnyben ilyen feltételek 
m ellett nem tudják megállni 
a  helyüket. Hogyan tudnak 
ezen a helyzeten javítani?

— A külföldi kapcsolatok 
aktivizálásával — válaszolták. 
— Jó példa erre a 21. v itorlá­
zórepülő-világbajnokság, ahol 
mi ném et és jugoszláv köl- 
csöngépekkel vettünk részt. 
Csak így tudunk korszerű 
eszközöket biztosítani ver­
senyzőink számára. A nyugati 
klubok ugyanakkor tudják, 
hogy M agyarországra érdemes 
versenyekre jönni, szívesen 
szerveznek nálunk nemzetközi 
bajnokságokat.

Második kérdésünk a szö­
vetség tulajdonában álló, 
sport-lőfegyverekre vonatko­
zott. Kíváncsiak voltunk a r ­
ra, hogyan biztosítják a mos­
tani zavaros időkben a fegy­
verek biztonságos őrzését.

— Mintegy 120 ezer sport- 
fegyver van tulajdonunkban, 
az ország 3000 tárolóhelyén, 
döntően társadalm i felügyelet 
a latt — válaszolta Csepregi 
Oszkár alezredes, az MHSZ 
főtitkárhelyettese. — ő rzé ­
sükben partnerek  a helyi 
rendőrkapitányságok. Védel­
mük megfelel az érvényben 
lévő előírásoknak, ezt rend­
szeresen ellenőrizzük is, és ha 
nem látjuk  m egnyugtatónak a 
helyzetet, akkor a fegyvereket 
arról a helyről bevonatjuk.

A továbbiakban a verseny- 
sportok jövőjéről, illetve 
konkrét problém ákról esett 
szó. Deklarálták, hogy az 
MHSZ nem politikai képződ­
mény, ezért könnyebben tud 
alkalmazkodni a társadalm i 
változásokhoz. Érzékenyen 
reagálnak az őket é rt jószán­
dékú kritikákra: a létszám, az 
alapszabály, a név és szim­
bólumrendszer kérdésében 
most készülnek a tagsághoz 
fordulni javaslatért.

Szegő Krisztina


